

Dispanzer za zdravstveno varstvo šolskih otrok in mladine zajema že več kot 19.000 učencev osnovnih in srednjih šol, tako da pride na zdravnika okoli 2.400 oskrbovancev, kar je nad republiškim normativom in bistveno nad obremenitvijo zdravnikov v drugih dispanzerjih v Ljubljani (1 zdravnik na le okoli 2.000 učencev). Stanje kakršno je v navedenem dispanzerju po mnenju komiteja nujno terja ustreznih razrešitev, pri čemer bi bilo potrebno neodložljivo izenačiti pogoje dela zdravstvenih delavcev z delavci v drugih dispanzerjih v Ljubljani, hkrati pa proučiti možnost, da se republiški normativ (2.300 učencev na zdravnika) ustrezno korigira upoštevajoč celotno specifiko obolenj te starostne skupine, ki je bistveno različna od stopnje obolenosti in zdravstvene problematike v Ljubljani v primerjavi s prebivalstvom iz neurbaniziranih področij, kar je bilo sicer ustrezno upoštevano le pri korekciji normativa za predšolske dispanzerje, medtem ko so normativi za šolske dispanzerje in mladino v Ljubljani ostali še vedno nespremenjeni in ne ustrezajo dejanskim potrebam.

Razkorak med obstoječimi normativi in prakso je očitno prisoten tudi v dispanzerjih za zobozdravstveno varstvo otrok in mladine, kjer naj bi 1 zdravnik-specialist zajemal v kurativo in preventivo 1.650 otrok, v praksi pa se je izkazalo, da je možno sanirati le okoli 700 do 800 otrok oz. mladine.

Enak položaj je prisoten v dispanzerju za zobozdravstveno varstvo odraslih, kjer se na zdravnika navezuje po normativu 2.100 oskrbovancev, letno pa je po mnenju zdravstvenih delavcev možno sanirati le okoli 400 do 500 pacientov, vključno s protetičnim zdravljenjem.

Zgoraj navedeni primeri po mnenju komiteja nujno terjajo proučitev možnosti za ustrezno prilagoditev obstoječih normativov dejanskemu stanju, s katerim se vsakodnevno soočajo zdravstveni delavci, ki ugotavljajo, da razkorak med normativi in prakso nujno povečuje kurativni del storitev na račun zmanjševanja možnosti za izvajanje preventivnih aktivnosti.

3. Komite nadalje ugotavlja, da je v poročilo zajeta cela vrsta pobud, ki so bile evidentirane tudi v preteklem obdobju, vendar se ne izvajajo. Pri tem gre npr. za proklamirano prepoved točenja alkoholnih pijač mladini, ki pa se v praksi ne izvaja, kar velja tudi za načrtovano prepoved kajenja v vseh javnih prostorih, ki se tudi še ne uresničuje. Zaradi tega lahko z zdravstvenimi delavci ugotavljajo le posledice alkoholizma in drugih negativnih pojavov, ne morejo pa dejansko ukrepati, kar naj bi bila obveznost širše družbene skupnosti.

4. Ne glede na objektivne in subjektivne težave in ovire pa bi bilo potrebno po mnenju komiteja pri uresničevanju sodobnega koncepta preventivne medicine še bolj pospeševati napore za uresničevanje skupne odgovornosti in skrbi za zdravje v vseh okoljih ter pri tem vključiti v profesionalno odgovornost zdravstvenih delavcev tudi odgovornost vsakega posameznika za lastno zdravje, odgovornost družine za zdravje svojih članov, OZD za zdravje svojih delavcev ter odgovornost družbene skupnosti za zdravje občanov in delovnih ljudi nasploh.

5. Komite predlaga, da se s finančnim načrtom občinske zdravstvene skupnosti Ljubljana-Šiška za leto 1985 nameni več sredstev za uresničevanje nemotenega izvajanja vseh prioritarnih preventivnih programov in aktivnosti po posameznih področjih, kar naj bi bila podlaga za ustrezno vrednotenje navedene prednostne dejavnosti, ki ji bo namenjena posebna pozornost tudi v naslednjem srednjeročnem obdobju 1986—1990, saj se uresničevanje koncepta preventivnega zdravstvenega varstva v končni fazi vključuje tudi v uresničevanje dolgoročne gospodarske stabilizacije.

**Predsednik
komiteja za družbene dejavnosti
Vladimir Košir, I. r.**

Stališče izvršnega sveta

Izvršni svet je na svoji 135. seji obravnaval in sprejel poročilo o problematiki izvajanja preventivnega zdravstvenega varstva na območju občine Ljubljana-Šiška s stališči in predlogi komiteja za družbene dejavnosti.

SOCIALISTIČNA REPUBLIKA SLOVENIJA
SKUPŠČINA OBČINE
LJUBLJANA-ŠIŠKA

**Delovna skupina za pripravo
programa dela zborov skupščine
občine Ljubljana-Šiška**

PROGRAM DELA zboru združenega dela, zboru krajevnih skupnosti in družbenopolitičnega zboru skupščine občine Ljubljana-Šiška za leto 1985

UVOD

Programiranje dela je v skladu s poslovnikom občinske skupščine trajna naloga zborov skupščine občine, s katero določijo naloge in zadeve, ki jih bodo obravnavali in čas njihovega obravnavanja. Omenjena naloga izhaja iz pravic, dolžnosti, funkcije in nalog, ki jih ima občinska skupščina v skladu s svojim statutom, zakonskimi in drugimi predpisi.

Ker predstavlja program dela enega od temeljnih pogojev za učinkovito delo delegatske skupščine oziroma njenih zborov ter delovnih teles in s tem uspešnega uveljavljanja delegatskega sistema v praksi, temelji njegova priprava na naslednjih izhodiščih:

- program dela zborov občinske skupščine izhaja iz programa dela vseh družbenopolitičnih dejavnikov, ki sodelujejo v delu skupščine;

- delo skupščine mora biti planirano realno z upoštevanjem prednostnih nalog s področja dolgoročnega programa ekonomske stabilizacije in družbenega sistema planiranja;

- program dela občinske skupščine mora biti usklajen s programi dela zborov skupščine mesta Ljubljane in skupščine SR Slovenije ter skupščin SIS družbenih dejavnosti in materialne proizvodnje v občini;

- da je program dela z vsebinskega vidika odprt za pobude temeljnih delegacij, konferenc delegacij, DPO, SIS in drugih družbenih dejavnikov.

V programu dela občinske skupščine za leto 1985 so za posamezna področja opredeljene naloge in cilji. Naloga občinske skupščine je tudi, da stalno spremlja uresničevanje sprejetih usmeritev in sklepov, še zlasti uresničevanje politike gospodarske stabilizacije in planskih aktov. Za področja dela, ki so bila posebej obravnavana v zborih občinske skupščine, bodo nosilci nalog v letu 1985 pripravili poročila o uresničevanju sprejetih sklepov in usmeritev.

V letu 1985 bo potrebno pospešiti in intenzivirati delo na pripravi sprememb in dopolnitev statuta občinske skupščine ter vseh drugih splošnih aktov občinske skupščine, ki urejajo način dela in poslovanja zborov.

Ob pripravi periodičnih delovnih načrtov zborov občinske skupščine za posamezna trimesečja bo potrebno z vso odgovornostjo sproti ocenjevati, ali ima naloga, ki je sicer v letnem programu predvidena kot aktualna, še vedno takšen pomen. V tem smislu bo potrebno program dela skupščine tudi sproti dopolnjevati in aktualizirati najpomembnejša vprašanja življenja in dela delavcev, delovnih ljudi in občanov na območju občine.

Učinkovito uresničevanje letnega programa dela bo od vseh udeležencev zahtevalo dosledno spoštovanje vseh njegovih sestavin. To še posebej glede pravočasnosti in kvalitete priprave gradiv, kajti samo pravočasno pripravljena in kvalitetna gradiva so lahko ustrezna podlaga delegatom za kvalificirane razprave, oblikovanje stališč in aktivno sodelovanje pri reševanju posameznih vprašanj.

1. Varstvo družbene lastnine

Že nekaj časa pravosodni organi opozarjajo na vedno večjo ogroženost do družbene lastnine. Glede na to je potrebno celovito analizirati stanje in vzroke o nastalih spremembah v gospodarskih OZD, na stanovanjskem in drugih področjih ter sprejeti ustrezne ukrepe in se dogovoriti o aktivnosti za preprečevanje in odpravljanje navedenega pojava.

Predlagatelj: IS.

Gradivo pripravi: Sekretariat za občo upravo v sodelovanju s pristojnimi organi.

Rok obravnave: II. trimesečje.